

超速驾驶、酒驾、交通肇事逃逸、无证驾驶

周口交警查获一名交通违法“惯犯”

□记者 任富强 臧秋花 通讯员 赵辉 文/图

本报讯 近日,市公安局交警支队四大队大队长赵明率领民警在辖区开展巡逻执勤时,查获一名交通违法“惯犯”,发现他近两年来因超速驾驶、酒驾、交通肇事逃逸、无证驾驶等多项严重交通违法行为被查处,目前还未重新考取机动车驾驶证。

近日,赵明率领民警在辖区开展巡逻执勤时,发现一辆重型半挂牵引车存在号牌污损的现象,随即对该车辆进行拦停检查。民警在查验驾驶员证件信息时,驾驶员先是声称驾驶证就放在车上,但没有找到,民警让其提供身份证号码,驾驶员又说记不清了,要打电话问问家人。然而,就在民警对车辆号牌污损的违法行为进行拍录取证时,该驾驶员佯装打电话渐渐远离民警视线,并趁机逃离了现场。

凭借职业敏感性,赵明认为该驾驶员一定还有其他更严重的违法行为。民警转而询问车上同行的一名女子,该女子也拒绝配合调查,不愿透露驾驶员的相关信息。

面对这种情况,赵明随即通知四大队办公室工作人员,通过车牌号码查询车辆违法信息及其所属公司信息,得知该车辆隶属安徽省亳州市某运输公司,驾驶员赵某竟是一名有多次严重交通违法行为记录的“惯犯”。近两年,赵某因超速驾驶、酒后驾驶、交通肇事逃逸、无证驾驶等多项严重交通违法行为被查处,目前还未重新考取机动车驾驶证。

为彻底消除道路交通安全隐患,严厉打击违法驾驶员的嚣张气焰,民警依法扣留了该车辆,并与赵某取得联系,要求其到市公安局交警支队四大队接受处罚。

民警还向亳州市公安局交警支队发出公函,通报赵某的违法行为,并指出其所属公司存在的监管漏洞,确保道路运输安全。

最终,驾驶员赵某在实际车主和其公司管理人员的劝说下,来到市公安局交警支队四大队接受处罚。

赵明对赵某进行了严厉批评,依法对其无证驾驶、驾驶故意污损号牌机动车上路行驶两项严重交通违法行为合并作出罚款1700元的处罚,并让其写下保证书。交警告知赵某,已将该车录入缉查布控系统,全国交警随时都会对车辆驾驶人员进行检查,一旦发现赵某再次违法驾驶车辆,还将受到更严厉的处罚。

此次执法行动,不仅展示了周口交警对交通违法行为的“零容忍”态度,也彰显了他们对确保道路交通安全的坚定决心。在此,周口交警郑重提醒广大驾驶员:任何无视法律、肆意妄为的行为,都将受到法律的严惩,切莫心存侥幸,给自己和他人带来不可挽回的损失。③5



交警对污损号牌货车进行取证。



走到田间地头 倾听群众诉求

民警深入田间地头,听取群众诉求。近日,扶沟县公安局民警背着背包,深入田间地头开展大走访活动。民警将随身携带的警民联系卡、反诈宣传手册等发放到群众手中,并认真倾听群众诉求、回应群众关切。

记者 任富强 通讯员 史中涛 摄

郭彦周:刑侦幕后的“尖兵”

□记者 陈永团 任富强 通讯员 许艳灵 文/图

郭彦周,男,42岁,共产党员,2003年自河南警察学院毕业后,一直在商水县公安局刑侦大队技术中队从事痕迹检验工作。他一直奋战在打击犯罪的最前沿,利用所学专业知识和经验,破获各类案件数百起,出具指纹、足迹、车辆痕迹等鉴定书2000余份。

郭彦周由于工作成绩突出,2009年被市公安局评为优秀刑事科学技术员,2016年荣立个人三等功,2023年、2024年连续两年被市公安局评为全市公安刑事技术工作先进个人……

从一名警校刚毕业的新警到全市刑事技术工作先进个人,郭彦周的成长离不开他刻苦钻研的精神。公安的勘查和物证提取工作常常是辛苦、枯燥且困难重重的,但这并没有磨灭郭彦周的工作激情,反而让他更加痴迷于求知、探索、突破。

工作中,郭彦周运用物理、化学、数学等学科的理论、方法,发现、提取、分析、鉴定有关痕迹,确定痕迹与案(事)件、人或物之间的关系,承担着全县各类案(事)件的现场勘查、鉴定和相关信息系统检索等工作任务。他坚持学习业务知识,始终以严谨的工作作风、精益求精的工作态度严格要求自己,确保检验鉴定结论准确无误。2007年,郭彦周在河南公安高等专科学校学报上发表专业论文两篇;2013年,在中国刑警学院主办的《刑事科学技术论文集》上发表专业论文两篇。

自参加工作以来,郭彦周始终战斗在打击犯罪、保护人民群众的第一线。凡有案件发生,他都在第一时间到达现场。他注重现场勘查质量、注重痕迹物证的提取和利用,不放过现场任何一点儿蛛丝马迹。

2009年上半年,商水县城区入室盗窃案件接连发生。8月12日,商水县城某村村民石某家中财物被盗,郭彦周和同事在勘查现场时,在一个首饰盒上提取指纹



郭彦周在案发现场勘查。

两枚,迅速锁定了犯罪嫌疑人王某某,案件得以告破。经突审,带破县城内系列入室盗窃案件10余起。

2010年4月23日夜,商水县黄寨镇孙楼村孙某家的山羊被盗,犯罪分子的气焰非常嚣张,将20多只羊在孙某家的羊圈内全部杀死后,又用孙某家的架子车将羊拉走。到达现场后,郭彦周通过细致观察,发现羊圈门口处的墙壁上贴有一米多高的白色瓷片,便分析犯罪分子在撬门时可能会触摸到瓷片。经过耐心细致的工作,他在瓷片上提取指纹一枚,成功锁定苑某某为犯罪嫌疑人,案件顺利告破。

作为一名新时代民警,郭彦周始终无怨无悔地当幕后“尖兵”,他说:“破案就像一场狩猎,充满了挑战。技术民警要有‘细致、精致、极致’的工作精神,奔走于错综复杂的案发现场,让物证说话、让真相发声,每一起案件的告破,都是对辛苦付出最大的奖赏。”③5

商水警察故事①